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X : Zigot ile baglayip organizmanin yasam doéngusu bo-
yunca gegirdigi degisimlerin tamamidir.

Y : Gelismenin baslangicinda hizli ve birbirini takip eden
mitoz bolunmelerdir.

Z : Embriyonik tabakalardan doku ve organlarin olusma-
sidir.

Buna gore yukarida verilen X,Y ve Z olaylan ile ilgili
segenektekilerden hangisi dogrudur?

X Y Z
A) | Farklilasma Organogenez Segmentasyon
B) | Gelisme Segmentasyon Organogenez
C) | Organogenez | Segmentasyon Gelisme
D) |Gelisme Embriyo olusumu | Segmentasyon
E) | Organogenez |Farkhlasma Segmentasyon

Gelismenin ozellikle ilk G¢ aylik ddneminde bazi anormal-
liklerin gériilme olasihgi ¢cok fazladir.

Asagidakilerden hangisi buna neden olan dig faktor-
lerden biri degildir?

A) Gida katki maddeleri
B) Viritik hastaliklar
C) Genetik faktorler
D) Yiksek enerjili isinlar

E) Ruhsal etkenler

insanin embriyonik gelisimi sirasinda olusan plasentada
bulunan anneye ait kilcal damarlarla, embriyoya ait kilcal
damarlarda kanin akis yonu terstir.

Bu durum asagidaki olaylardan hangisinin gercekles-
mesini saglamaz?

A) Anneden embriyoya besin iletimi

B) Embriyodan anneye metabolik artiklarin iletiimesi
C) Anneden embriyoya oksijen iletimi

D) Embriyodan anneye karbondioksit iletimi

E) Anneden embriyoya kan hiicrelerinin iletimi
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Asagida verilen sekilde insana ait bir spermin yapisi gos-
terilmektedir.

Mitokondri

Cekirdek

Akrozom

Boyun

Spermin orta kisminda ¢cok sayida mitokondri olmasi-
na ragmen yumurtayi dollemesi sonucu olusan zigot-
ta sadece yumurtaya ait mitokondrilerin bulunmasi
asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Bas kismindaki akrozom enzimi mitokondrileri parca-
lamigtir.

B) Yumurtanin lizozomlari spermden gelen mitokondrileri
yok etmigtir.

C) Spermin sadece bas kismi yumurta igine girmigtir.
D) Spermin sadece kuyruk kismi yumurta igine girmistir.

E) Spermin boyun ve kuyruk kismi yumurta igine girmistir.

Yumurtanin sperm ile déllenmesiyle olusan zigotun bir-
birini izleyen bélinmeler sonucu hicre sayisi artar ve bir
hicre topluluguna dénlsur.

O—O—®

Déllenmis
yumurta

Hucre
toplulugu

Buna goére bu gelisim siiresi icinde meydana gelen
bélinmeler ve olusan yapilarla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

Bolinme Sekli | Bolinmus Hucre
her bir toplulugunun
hicreye adi
verilen ad
A) |Mitoz Morula Blastomer
B) |Mitoz Blastomer Morula
C) |[Mitoz Blastosol Blastomer
D) |Mayoz Blastula Blastomer
E) |Mayoz Gastrula Morula

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Embriyonik tabakalarda doku ve organlarin gelisimine
“Organogenez” denir.

I.  Gebeligin dzellikle ilk U¢ ayinda ¢evresel etkilerden
en yuksek seviyede korunulmahdir.

II. Organlar embriyonik tabakalardan olusur.

lll. Gen faaliyetleri, hiicre hareketleri ve hicre etkilesi-

mi ile gergeklesir.

Buna gore organogenezle ilgili numaralanmig bilgi-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E)I, Il ve lll.

©

yumurta hiicresi
zigot — embriyo — fetlis — birey
sperm hicresi

Yukarida sematize edilen ergin birey olusumuna ka-
dar gegen donemde;

I.  mayoz bélinme,

Il. dollenme,

Ill. hicre sayisinin artmasi,
IV. farklilasma

olaylari segeneklerden hangisinde verilen siraya gore
gerceklesir?

A) I-lI-11-1v
D) ll-I-1lI-IV

B) I-lI-11-1V C) I-I-1V-1l
E) [-11-1V-I

I. Yumurtaya ulasan spermlerden sadece bir tanesi-
nin zar proteinlerinin yumurta zarindaki reseptére
baglanmasi

II. n kromozomlu spermle n kromozomlu yumurtanin
doéllenmesi

Ill. Dollenmis yumurta tzerindeki zarin ikinci bir sper-

min girisinin engellenmesi i¢in sertlesmesi

insanda déllenme sonucu olusan zigotun 2n kromo-
zoma sahip olmasinin nedeni yukaridaki olaylardan
hangileridir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) Yalniz Il. C)lvell.
E) I, Il ve lll.
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Asagdida verilen sekilde doéllenmeden sonra meydana ge-
len segmentasyon olaylari gésterilmektedir.

A
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Déllenmis 2 hicre 4 hiicre 8 hiicre
yumurta

Buna gore bu olaylar sirasinda hiicre sayisi, kromo-
zom sayisl ve sitoplazma miktari se¢geneklerden han-
gisindeki gibi degisir?

Hucre sayisi | Kromozom | Her bir hiicredeki
Sayisi Sitoplazma miktari
A) |Artar Azalir Azalir
B) |Artar Degismez Azalir
C) |Artar Azalir Degismez
D) |Azalir Azalir Artar
E) |Artar Degismez Artar

10. Annenin saglikl bir hamilelik gecirmesi ve saglikli bir be-

1.

bek sahibi olmasi igin dizenli kontrollerden gegmesi ge-
rekir.
Hamileligin izlenmesi ile ilgili;
I. Belirli haftalara denk gelecek sekilde en az dort
kontrol olmasi gerekir.

II. FetUsun gelisimine bakilarak hamilelik haftasiyla
bebegin gelisiminin orantili gidip gitmedigi belirle-
nir.

[ll. Anneye gerekli agilar yapilarak, vitamin destegi ve-
rilerek ve kan uyusmazligina bakilarak saglikli bir
hamilelik gecirmesi amagclanir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) I, 1l ve lll.

insanlarda zigotun gelisim siirecinde farkl gérevlere sa-
hip doku ve organlari olusmaktadir.

Buna gore,

I. Dollenmenin dérdincl haftasinda kalp atisi baglar.

[I. Zigot olusumundan sonraki ana rahmindeki canliya
8. haftadan doguma kadar gecgen sirede fetls de-
nir.

lll. Fetls 36 haftalik oldugunda dogum gergeklesmek

zorundadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, 1l ve lll.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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